

我区公共文化服务体系 建设水平不断提升

本报讯(记者封翔) 国家一级图书馆2座、社区基层公共文化设施全覆盖、“一街一品”特色文化创建活动如火如荼、公共文化“菜单式”服务让众口不再难调……近年来,我区公共文化服务体系建设水平不断提升,面对广大居民日益提高的文化品位和需求,石景山的成绩单“硕果累累”。

夯实基础,全面推进基层公共文化设施建设。全区现有国家一级图书馆2座,总藏书量102万册,人均藏书量1.5册;国家二级文化馆1座;向社会开放的中小型剧场4座。“十二五”期间,先后投入资金近5000万元,改扩建街道综合文化中心、社区文化室、文化广场近百项。通过资源整合、共建共享、人防工程改建等方式有效解决了基层文化设

施空间不足的问题,通过规范管理,提升街道社区文化设施服务功能。目前全区街道、社区基层公共文化设施覆盖率达到100%(不含拆迁社区)。“区-街-社区”三级公共文化设施服务网络初步建成。每年我区公共文化总体服务总数超过100万人次。

丰富内容,积极推进群众文化品牌活动。我区目前已形成“区域有品牌,社区有特色,节庆有亮点,年年有看点”的群众文化活动局面。元旦春节系列文化活动、“古城之春”艺术节、夏日文化广场等区级主题文化活动常年举办,形成品牌。将诗歌诵读活动作为弘扬中华优秀传统文化,培育和践行社会主义核心价值观的重要载体,组织开展了以“清明诗会”、“放飞梦想”北京诗歌朗诵大赛为代表的

一系列高水准群众性诗歌诵读活动,在全市产生了强烈的社会反响。深入开展街道社区“一街一品”特色文化创建活动。“和谐鲁谷”文化节、八角北里“我爱我家”艺术节等基层特色文化活动不断涌现。高水平组织承办文化部“中国非遗年俗文化节”、北京市“舞动北京”群众舞蹈大赛、全市群众器乐大赛等国家级、市级文化活动。每年,全区举办各类群众文化活动超过3000场,惠及群众40万人次。

拓展形式,大力推进公共文化服务供给方式创新。以区文化馆、图书馆和少儿图书馆为平台,探索建立“以需定供”的文化产品供给模式,推行公共文化“菜单式”服务。通过需求调研、意见反馈、群众订制相结合的方式,整合全区文艺演出、图书阅

览、文化讲座、展览展示、辅导培训等资源,将公益文化产品和服务编制成文化菜单。市民群众通过文图三馆网站、微博、qq群等多种方式实现“点菜”和供需互动。通过流动图书车、流动演出车、流动电影车和科普大篷车常年开展各类文化进基层活动,每年惠及群众10万人次。

2014年底,以“菜单式”服务为核心探索公共文化服务新路径,推出“公共文化服务目录制”,明确法定应向群众提供的各项基本文化服务内容,对接群众基本文化需求,开展国家公共文化服务体系示范项目创建资格的筹备工作。2015年5月,“目录制”项目作为北京市推荐示范项目通过文化部答辩,成功取得国家公共文化服务体系示范项目创建资格。



警钟常鸣

案例:
江西省委原常委、秘书长赵智勇严重违纪被开除党籍

2014年7月,中共中央纪委对江西省委原常委、秘书长赵智勇严重违纪问题进行立案审查。经查,赵智勇利用职务上的便利谋取私利,其行为构成严重违纪。经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予赵智勇开除党籍处分,取消其副省级待遇,降为科员,收缴其违纪所得。

云南省委原常委、昆明市委原书记张田欣严重违纪被开除党籍

2014年7月,中共中央纪委对云南省委原常委、昆明市委原书记张田欣严重违纪问题进行立案审查。

经查,张田欣失职渎职造成国有资产损失;利用职务上的便利谋取私利,其行为构成严重违纪。经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予张田欣开除党籍处分,取消其副省级待遇,降为副处级非领导职务,收缴其违纪所得。

案例分析: 断崖式降级,能否断了违纪者的念头?

“辛辛苦苦三十年,一夜回到解放前”。想必没有谁能比赵智勇和张田欣更能体会这句话的苦涩滋味。

2014年,江西省委原常委、秘书长赵智勇由副省级连降7级至科员;云南省委原常委、昆明市委原书记张田欣从副省级降为副处级。

现在存在一种倾向,纪委只重视查办大案要案,只要领导干部不违法,违反纪律就是“小节”,就没人管、不追究。对违纪官员降级处理是对违纪但不违法官员的一种常规处理手段,但在一个长期以来“能上不能下”的官场环境中,上面这两位副省级官员遭遇的“断崖式降级”堪称罕见。

从天上到地下的反差,说明了一个问题,“一撸到底”,体现了中央在反腐败方面的坚定决心。不管是谁,不管职务有多高,党纪国法的红线都不可逾越。位置越高,权力越大,所受诱惑也会越多,就更须“日勤三省,夜惕四知”。否则,从高处跌落,摔得也会更重!

连降7级释放出了反腐的新信号,其中最重要的就是有利于推进“干部能上能下”改革制度的形成,以后被免职干部也不会没有道理地“复出”。

纪检干部要转变观念、把握大局。发现违纪就要及时处理,该处分的予以处分,该降级的予以降级,这应成为纪律检查工作的重头,而立案审查、移交司法则是少数。

(来源:《新京报》)

北京市医疗卫生领域 科技政策宣讲会举行

本报讯 近日,科委园区召开“北京市医疗卫生领域科技政策宣讲会”,邀请市科委生物医药处专家来石景山区讲解北京市在医疗卫生领域的相关科技政策,区内各医疗卫生机构、医疗科技企业参加会议。

会上,市科委生物医药处专家从生命科学领域前沿技术培育、首都临床特色应用研究、十大疾病科技攻关与管理工作(重大项目)、首都十大疾病科技成果推广、临床CRO平台等5个方面介绍了北京市在医疗卫生领域支持的科技项目,重点讲解了2016年“首都临床特色应用研究”项目政策,对“首都临床特色应用研究”项目支持方向、项目申报流程、申报注意事项等进行了详细解读,并就各医疗卫生机构项目申报存在的疑问进行一一解答。

此次宣讲会活动是科委园区积极构建高端的科技创新体系的具体举措,推动科技更好地惠及民生,助力民生保障体系建设,促使区内各医疗卫生机构更好地了解北京市在医疗卫生领域的相关科技政策,进一步激发各医疗卫生机构的创新活力,支撑石景山区国家级绿色转型发展示范区建设。
柯文



“书香杯”城管知识竞赛开赛

本报讯(记者封翔 通讯员毕汝建) 近日,区域城管执法监察局第三届“书香杯”知识竞赛在区人保局4层报告厅落下帷幕。经过激烈角逐,6支代表队分获一、二、三等奖。

据了解,区域城管执法监察局“书香杯”知识竞赛两年举行一届。今年的竞赛以

“提升队伍素质,推动依法行政”为主题,10支参赛队伍分别由局机关、各街道执法队组成,试题涉及党建党史、执法行为规范、队伍管理、执法业务知识、区情及时事政治、法律常识、文学百科等内容,分为必答题、抢答题、风险题、加赛题共四种竞赛形式。

老年法律维权知识讲座 进社区

本报讯(通讯员石晓丹) 10月13日上午,八宝山街道沁山水南社区与西里南社区一起举办了“老年人维权法律知识讲座”,主讲人为李业顺律师。

讲座上,李业顺律师就涉及有关抚养、婚姻、继承相关法律法规以及如何运用法律武器保护自身权益进行讲解。告诉老年人应该如何应对和解决遇到的诸如财产继承、生活赡养、再婚、遗嘱设立等一系列问题,对典型案例进行了详细的分析,并让居民提出问题进行现场解答和交流。社区居民通过维权法律讲座和现场法律咨询,受到了一次现实的法律知识教育,居民们表示社区维权法律知识讲座开展很有必要,十分实用。这些深入浅出的法律知识贴近生活,贴近群众,提高了老年人的法制观念。

区民政局 区妇联 区慈善协会多部门联合

第三批“关爱母亲 共建和谐”援助项目启动

本报讯 近日,由区民政局、区妇联、区慈善协会联合开展的“关爱母亲共建和谐”真情援助贫困母亲项目第三批正式启动。

“关爱母亲 共建和谐”真情援助贫困母亲项目重点救助具有石景山户籍且居住在本区、符合城乡低收入家庭认定标准的、因重大疾病、突发事件造成家庭困难的贫困母亲,通过救助缓解贫困家庭的

生活困难,使她们深刻感受到党和政府以及社会各界的关心和支持。项目迄今已连续开展7年,共救助贫困母亲1400人,发放救助金70万元。

结合今年的救助项目,区妇联积极落实中央党的群团工作会议精神,在强化妇联组织群众性上下功夫,组织全体妇联干部走基层、访妇情,紧密联系群众,直接服务群众,在200户贫困家庭中重点走访了

18户,关心帮助她们解决生活中遇到的实际问题,扎扎实实为群众办好事、办实事,更广泛地团结妇女群众携手共建和谐社区。

下一步,区民政局、区妇联、区慈善协会将继续把帮扶困难群体作为一项系统工程



加以推进,立足实际,持之以恒,取得实效,为建设和谐石景山贡献力量。
任喧